

# 局全面加

本报讯(刘爽)按照新时代党的建设总要求,洮 北区税务局深入落实构建税务系统全面从严治党新 格局的部署, 以党的政治建设为统领, 全面加强党 的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪 律建设。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

坚定不移推进党的政治建设。把政治建设放在 首位,始终坚持以政治建设统领党的各项建设,建立 完善党建机制,深化落实"下抓两级、抓深一层"工作 机制。严肃党内政治生活,大力加强政治文化建 设。按照"条主责、块双重,纵合力、横联通,齐心抓、 党建兴"新纵合横通强党建机制体系要求,严格落实 从严治党主体责任。

旗帜鲜明高擎党的思想建设旗帜。把坚定理想 信念作为党的思想建设的首要任务,用习近平新时 代中国特色社会主义思想武装全体党员干部。落实 党委理论学习中心组制度,固化每周三下午为党员 干部政治理论学习日。落实谈心谈话制度,深入开 展精神文明创建工作和群团工作。落实党委意识形 态工作责任制,强化税务干部思想和涉税舆论引导。

培本固基夯实党的组织建设。按照有利于促进 融合的原则,健全优化党组织设置和资源配置,科学 合理地设置6个党支部和8个党小组,实现党的组 织和党的工作全覆盖。严格按照群团组织章程和地 方有关规定,选举产生了工会、团委、妇委会等群团 组织,充分发挥群团组织桥梁纽带作用。严格落实 "三会一课"、组织生活会、民主评议党员等基本组织 生活制度,持续开展先进党支部、优秀共产党员等创 先争优活动,激发党员活力,增强支部的凝聚力和战 斗力。加强新时代传习所等党员活动阵地建设,运 用"新时代e支部"等信息化手段加强基层党组织和 党员教育管理。

持之以恒抓好党的作风建设。坚决落实中央八 项规定及其实施细则精神,坚持以问题为导向,大力 整治形式主义、官僚主义特别是表态多调门高、行动 少落实差等突出问题,进一步改进学风、文风、会风 和生活工作作风,严防"四风"问题反弹。落实重要 时间节点教育提醒等工作机制,同时注意剖析反面 典型、开展警示教育。

严字当头强化党的纪律建设。突出党的十九大 精神、党章和新修订的《中国共产党纪律处分条例》 的学习,纳入干部政治理论学习计划。认真贯彻落 实新修订的《中国共产党纪律处分条例》,深化运用 监督执纪"四种形态",严格纪律处分权限,规范党纪 政纪处分程序,严格处分执行。

### (上接一版)

本次展会由通榆县委、县政府主办, 县电子商务发展中心、通榆农丰电子商务 有限公司承办,展会采取线上线下同步、 新媒体直播与平台销售、本地特产与年货 产品结合,年货展销与文化活动、美食体 验等融为一体的形式,全面宣传推广"通 榆豐"区域公共品牌,推动通榆农特产品 20日结束,展会共汇聚了620余种农畜 销售,促进消费,带动扶贫,惠及百姓,培 禽产品、林下产品、水产品、农牧业深加 育"年货"消费热点。

圆圆正在通过手机视频直播。金圆圆介 惠活动。

绍说,盐碱地种水稻需要的技术更高一 些,但种出的水稻食用起来特别好,3年 来她通过不断的学习和尝试以及借助 "通榆豊"平台的宣传,通榆县边昭镇恒 星农场年销售弱碱大米达到了10万斤。

据了解,通榆豐年货大集暨电商扶 贫产品展销会从1月16日开始至2月 工产品、工业产品、文化产品等。同时, "我们的'禾韵金园'牌大米从培土、 此次展会还有六大亮点,即四大特色展 育苗一直到后期的管理、生产加工,直至 区、线上线下同步销售、启动"我为通榆 成品出炉都是自己家一手做的,不抛光 特产做代言"活动、举办通榆豐好网货大 不打蜡,全胚芽米绝对健康!"参展的金 赛、新媒体直播营销活动、参展商线下优

# 以铁的纪律护航脱贫攻坚

直接深入贫困人口比重大、扶贫项目资 委各相关室负责人面对面交办,落实主抓 金多、信访问题多的村屯实地走访,从中 找差距,深挖问题线索。

### 坚持严查快处 形成有力 震慑

"扶贫领域的问题线索要优先办理,快 查快结,贫困户的事不能等",监督检查刚 一结束,市委常委、市纪委书记、市监委主 听取各检查组汇报,对线索办理提出意见。 能,扎实做实做好纪律审查"后半篇文 贫攻坚领域违规违纪问题。

究,提出分类处置意见。对涉嫌违纪问题 边案教育身边人,使广大党员干部受警 线索,市纪委市监委召开线索处置部署会 醒、明底线、知敬畏。

(上接一版)被检单位支多少。其余两组 议,向各县(市、区)纪委书记、市纪委市监 责任,提高了线索办理质量和效率。

> 快查快结严惩处。市纪委市监委对交 办问题线索坚持做到"两个凡是",凡是涉 及扶贫领域的问题优先办理;凡是涉及扶 贫领域问题,必须经过初核。同时,进一步 明确办理时限,加大办案力度,做到纪律 处分从严从快,确保问题线索不积压。

做好警示教育。市纪委市监委围绕 任陈岩立即主持召开市纪委常委会,专门 惩防并举,充分发挥查办案件的治本功 全市各级纪检监察机关迅速行动,查办扶 章"。充分发挥扶贫领域自办典型案例的 警示教育作用,通过组织召开处分决定宣 集中交办督办。对每次检查发现的问 布会、部门班子民主生活会、发案单位警 题线索,市纪委市监委都召开专题会议研 示教育会,举办专题警示教育展览,以身

近日,个别地方有基层干部反映,手 机上政务APP太多,有的甚至要求每天 打卡,影响工作生活,沦为"指尖上的形 式主义"。对于这种新型形式主义,需要 加以警惕和遏制

不可否认,手机APP确实有利于提 高工作效率,但过多APP的推出,也给 基层工作增加了一定负担。

不久前,浙江省纪委监察委督导调 研组在明察暗访时了解到,某乡镇一些 干部的手机上普遍装有七八个工作APP 和20多个工作类微信公众号,每天若要 认真完成APP上的"留痕"任务,要耗费 两个小时左右。同时,各地政务APP过 多现象也普遍存在。为此,该省专门出 台意见,要求给基层干部减负。

# 警惕"指尖上的形式主义"

●新华社记者 裘立华

映,随着移动办公的普及,当前政务 APP 独考核,导致一些工作要重复打卡。 让人眼花缭乱,基层疲于应付;个别政务 服务微信公众号内容远离群众,甚至成为 条线,下面一根针",这种"指尖上的留痕 "僵尸号";有的工作微信群和政务办公群 成"秀场","干得好不如晒得好";一些APP 基层负担,必须加以警惕,及时遏制。 要强制推广下载,增加了基层工作人员的 负担。更有甚者,还有的工作APP内容、功

基层工作任务多,压力大,"上面千 主义",是形式主义的变种,无疑增加了 式主义的新变种?恐怕还是思想深处某

要解决这种"指尖上的形式主义", 一方面要压缩"留痕"考核,另一方面要 这一现象并非个例。不少基层干部反 能同质化,不同部门都要单独搞一套,单 加大工作整合,一个APP能解决的问题

就用一个,内容相同的就不需要重新打 卡,让基层工作不被手机"绑架"

工作好不好,关键看成效。评价工 作,过程固然重要,更重要的还是结果和 人民群众的获得感。痕留得再好,事情 没解决,群众依然不会满意。因此,要把 更多评价权留给群众,比如可以采用群 众满意度调查来评价干部,电视问政来 监督日常工作等等,这些效果,比简单的 留痕要好得多。

还需反思的是,这种为了提高工作 效率的创新型工具,为什么也出现了形 些官僚主义旧习气在作怪吧? 旧习不 除,推出再多政务创新恐怕也会被形式 主义附体。而这,是需要持之以恒加以 治理的



冰雪季,中小学生开启"撒欢"模式。为丰富中小学生寒假生活,洮北区教 育局采取分期分批、灵活多样的形式,组织全区城乡2000余名中小学生,开展 以"阳光冰雪·有你有我"为主题的冰雪冬令营活动。通过利用洮北冰雪资源和 优势,组织开展冰雪活动项目,让学生了解冰雪运动知识,掌握初步的滑冰、滑 雪技能,增强学生体质和对冰雪运动项目的兴趣。孙文涛 本报记者张殿文摄

# 白城医高专护理学院 开展志愿者服务活动

意识从小抓"寒假社会实践志愿 了充实的时光。

本报讯(齐婧 陈宝林 杨东升) 者服务。他们教幼儿了解预防疾 为开拓孩子的视野,丰富孩子的 病的小常识,为小朋友讲解"七 知识储备,1月10日,白城医学 步洗手法",教给他们洗手口诀。 高等专科学校护理学院天使志愿 天使志愿服务二队利用所学的护 服务二队到洮北区小牛津幼儿园 理知识,帮助小朋友了解更多的 开展了"健康意识你我他,培养生活常识,和幼儿园师生们度过

# 洮南市食品检验检测中心 强化计量检定业务管理培训工作

本报讯(郭尔楠)为推行国家计 录、强检器具台账维护、强检器具 量器具管理系统使用,实现让"数据 多跑腿,群众少跑路"目标,近日,洮 践操作,循序渐进地进行培训讲 南市食品检验检测中心举办了第一 授,现场解答培训人员的疑问,使 期计量器具网上管理系统培训班。

业、领域的企事业单位代表50余 运行工作打下了良好基础。今后, 人,重点对强制检定工作计量器具 他们还将陆续举办此类培训活动, 业务管理系统的使用、用户注册登 推进计量检定知识普及。

预约申请等进行了讲解演示和实 参训人员对系统操作有了更深入 本次培训班邀请本地不同行 的了解和认识,为深入推进系统试

# 借条、合同上加上一句话,让打官司更简单!

### ●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

题之一,严重影响司法效率,降低了司法公 信。司法实践中,许多"送达难"问题产生的 根源是受送达人躲避诉讼、拒不配合法院 送达,造成诉讼案件久拖不决。在此种情况 下,依靠诉状中填写送达地址确认书,显然 无法解决"送达难"问题。若合同双方当事 人在合同中约定"诉前送达条款",将高效 解决"送达难",从而让打官司变得更简单。 2018年8月份,最高院发布了一个典型案 例,该案例中某小额贷款公司正是在合同 中用了一个"诉前送达条款",解决了送达 难的问题。该案中,法院确认合同中约定的 送达方式有效,最终法院通过手机短信的 方式送达所有法律文书,从而解决了送达 难的问题,今后可以在合同中约定类似条 款,让打官司变得更方便。

"送达难"一直是困扰审判工作的问

2015年7月25日,某小额贷款有限 息,故小额贷款公司提起诉讼。 公司与陈某在线签订《网商贷贷款合同》, 约定借款及相关双方权利义务。

其中,合同特别约定:

关可以通过手机短信或电子邮件等现代 功。陈某无正当理由拒不到庭参加诉讼, 通讯方式送达法律文书;陈某指定接收法 律文书的手机号码或电子邮箱为合同签 约时输入支付宝密码的支付宝账户绑定



的手机号码或电子邮箱;陈某同意司法机 约定了因合同纠纷成讼后,可使用电子送 关采取一种或多种送达方式送达法律文 书,送达时间以上述送达方式中最先送达 的为准;陈某确认上述送达方式适用于各 个司法阶段,包括但不限于一审、二审、再 审、执行以及督促程序;陈某保证送达地 址准确、有效,如果提供的地址不确切,或 者不及时告知变更后的地址,使法律文书 无法送达或未及时送达,自行承担由此可 法院引导填写、统一的印制格式等形式不 能产生的法律后果。合同签订后,小额贷 款公司发放贷款,但陈某未依约还款付

审理过程中,法院通过12368诉讼服 务平台,向被告陈某支付宝账户绑定的手 机号码发送应诉通知书、举证通知书、开 对于因合同争议引起的纠纷,司法机 庭传票等诉讼文书,平台系统显示发送成 法院依法缺席审理。

### 裁判结果

人民法院于2017年6月25日作出民 事判决:陈某返还小额贷款公司借款本金 并支付利息、罚息、律师费等共计 587158.25元。一审宣判并送达后,原、被

典型意义

本案中,当事人在签订合同时经合意 述送达方式中最先送达的为准:

达方式及电子送达地址、可适用的程序范 围、地址变更方式、因过错导致文书未送达 的法律后果等内容,内容明确、具体,双方 对送达条款均能够预见诉讼后产生的法律 后果,该约定具有《送达地址确认书》的实 质要件,具有相当于《送达地址确认书》的 效力。诉前约定送达条款虽然与在诉中由 尽相符,但是只要其满足了实质要件,能够 在保障当事人诉权的前提下有效解决送达 难题,是一种更便捷、高效的送达。因此,本 案例确认,当事人在诉前相关合同中对电 子送达方式、电子送达地址及法律后果做 出明确、具体约定的,该约定具有相当于 《送达地址确认书》的效力。人民法院在诉 讼过程中可以直接适用电子送达方式向诉 前约定的电子送达地址送达除判决书、裁 定书、调解书以外的诉讼文书。

### 律师建议

条上或合同中增加这样一个特别条款:

甲方确认以下任何方式均可送达: 1.手机短信送达 送达手机号码:\*\*\*\*\*\* 手机号持有人:\*\*\* 2.电子邮件送达 电子邮箱为\*\*\*@\*\*\* 邮箱持有人:\*\* 3.邮寄送达 邮寄地址为:#### 收件人:### 乙方确认以下任何方式均可送达: 1.手机短信送达 送达手机号码:\*\*\*\*\*\*\*\* 手机号持有人:\*\* 2.电子邮件送达 电子邮箱为: \*\*\*\*@\*\*\* 邮箱持有人:\*\*\* 3.邮寄送达:

邮寄地址为:######## 收件人:###

双方共同确认:上述送达方式适用于 作为借条及合同的当事人,务必在借 各个司法阶段,包括但不限于一审、二审、 再审、执行以及督促程序。同时双方保证 对于因合同争议引起的纠纷,双方确 送达地址准确、有效,如果提供的地址不 告均未提出上诉,该判决已发生法律效力。 认司法机关可以通过以下任何一种或多 确切,或者不及时告知变更后的地址,使 种方式送达诉讼法律文书,送达时间以上 法律文书无法送达或未及时送达,自行承 担由此可能产生的法律后果。

两年时间里,一家名为"法治传媒网"的假网站背靠山寨组 织"中央社会管理创新研究中心",大肆鼓吹自己的"中央背景", 并打着"宣传合作""帮助有需要的群众解决问题"的旗号收取费 用。"中心"也依托该网站进行虚假宣传,相互"站台",轻易骗得 1000余万元"捐款"。

是什么让受害者对假网站、假机构深信不疑,屡屡中招?近 日,记者采访了经办此案的四川省成都市公安局、成都市青羊区 人民检察院及法院的办案人员,案件的脉络逐渐清晰。截至目 前,该团伙中除一人尚在二审中,其余四人的判决均已生效,分 别被判处六至十四年有期徒刑,并处罚金。

## 扯"虎皮"骗走了1000多万元

2015年8月,江苏某科技公司总经理校某通过朋友结识了 一名自称是"前国家领导人的外甥"的陆某。陆某告诉他,自己 正在筹建一个正部级单位"中央社会管理创新研究中心",负责 人何俊成是"前国家领导人的秘书"。由于还在筹建中,需要向 社会筹集资金。如果校某能够出资,不但能实现"为国家做些事 情并帮助更多人"的心愿,还能获得一个正式的国家事业编制。

陆某红色的工作证上赫然印着党徽,通过"法治传媒网",校 某也核实了他和"中心"的真实性,很快同意捐款。随后,校某又 在北京参加了"面试",见到了"中心"负责人之一的楚志勇,他给 校某的感觉"就像一名高级官员"。

捐款500万元后不久,校某收到了"中心"任命他为"大案调 研室调研员"的任命函。此后,陆某便不再联系他。2016年2月, 意识到可能上当的校某要求退还捐款,被对方以各种理由拒绝。

与他遭遇类似的还有上海一家建筑公司的总经理陈某。 2015年9月,楚志勇等人以同样的方式让陈某捐出了500万 元。当陈某意识到可能受骗后曾想报案,但陆某让他上"法治传

■ 视 点

# 编造"背景",山寨"部级单位"如何依托假网站行骗

●新华社记者 吴光于

有好处"。看到对方如此"背景深厚",陈某只好作罢。

湖北某建筑公司项目经理付某则是被自称为"中心"巡视员 和"中非锦程开发投资有限公司"办公室主任的翁应斌,以缴纳 定金和保证金的名义骗取了133万元。成都市公安局办案民警 林恒告诉记者,翁应斌等人到处招摇撞骗,称手里有"内蒙古治 沙""青岛填海"等百亿元大项目,很多人信以为真。

"中央社会管理创新研究中心"以及所谓的大项目纯属子虚 乌有,为何骗局能屡屡得手?警方侦查发现,除了何俊成、楚志 勇、翁应斌等人高超的"忽悠"技能外,正是他们假借"法治传媒 网"扯起的"虎皮"助长了"公信力"。

# 假网站上演"障眼法"借"合作""伸冤"之

成立了一家文化传媒公司。同年12月19日,未经工信部门、公 安机关备案以及业务主管部门批准,公司下属的"法治传媒网" 使用虚假的ICP备案号上线运行。

治新闻。"乍一看上去,无论是页面的设计还是刊载的内容,都像 一个正规的政法类新闻网站。"

2014年,邓良为结识了楚志勇后,提出将"法治传媒网"挂 靠到"中心"的想法。

一个是急于寻找靠山的假网站,一个是想装点门面、增加公 信力的山寨组织,"中心"与"法治传媒网"一拍即合。随后,楚志 勇签发了同意"中心廉政调研室(筹)"作为"法治传媒网"主办单 位的函。邓良为还被任命为"中心廉政调研室网管处副处长"。

为了增加公信力,2015年10月,邓良为在网站首页"关于 我们"中发布"中心"介绍,捏造了大量"中央背景",并开通了"中 心工作人员工作证查询窗口"。楚志勇还给邓良为提供了捐赠 函,称如拉来捐款,可给她15%至20%的"介绍费"。

自认为拿到"尚方宝剑"的邓良为此后开始四处拓展业务。 2013年12月3日,曾担任过监狱警察的邓良为在北京注册 2014年至2015年,她打着"中央背景"旗号在新疆、广东、山东、 湖北、海南等地大谈"合作",收取创建分频道保证金30万元,还 以签订"宣传共建协议"的方式欺骗了四川省6家政府部门。

成都市公安局网安民警刘畅告诉记者,长期以来,"法治传 冤假错案的群众"签订协议,帮助解决问题,收取一到两万元的 无所遁形。"

费用。相关证书显示,她还向"中心"申请创办《法治廉政调研内 参》,获得何俊成及楚志勇的批准。

案发后,警方在邓良为的住所发现了300多本私印的新闻 工作证以及十多枚已经印制好的网站地方渠道印章。

### 加强监管让假冒网站、账号无所遁形

公安部有关部门负责人表示,作为互联网大国,当前我国的 互联网犯罪连年上升,互联网乱象频现,一度出现了大量冠以 "中央""中国""全国"名头的网站、网络群组和账号,其中绝大部 媒网"查"中心"的来头,并称"如果报案会得罪中央领导,对他没 媒网"主要内容是转载主流媒体的时政新闻以及刊登各地的法 分与中央国家机关及全国性社会团体毫无关系。这些网站发布 的内容良莠不齐、真假难辨,极易混淆网民视听,部分网站和账 号更是打着中央和国家机关的旗号实施诈骗、敲诈勒索。"中央 社会管理创新研究中心"依托"法治传媒网"假冒中央机构名义 诈骗便是其中一起典型案件。

"网络犯罪的一大特点是,犯罪人员都对特定领域及社会需 求有所了解,通过互联网这一媒介,将几件事串在一起,并细致 地研究法律法规漏洞。"该负责人表示。

"这起案件中,有人搞过媒体,有人搞过建筑工程,有人善于 拉关系攀附名人,加之信息没有渠道核实,给犯罪分子提供了可 乘之机。"办案民警说。

据了解,通过该起案件的侦办,公安部已摸清了当前假冒国 家机关名义开办的网站总体情况,2016年以来,全国已经关停

了4万多个"冒牌网站"。 针对网站域名注册混乱、网站内容名称和实际注册域名不 "无论接入服务商、内容服务商、数据服务商,都要加大管理、处

符等问题,有专家呼吁加大对网络运营商的管理和惩戒力度, 办案民警讯问时还发现,网站还与"涉诉、涉访、有可能涉及 罚力度,督促其切实履行监管主体责任,让假冒网站、假冒账号